



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दीनक जागरण	१-१-२३	५	१-५

खेती में सुधार पर हकृवि के चार छात्र करेंगे आस्ट्रेलिया में शोध

जामरणा संवाददाता, हिंसार : हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यूएसयू) में इयूल डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कालेज आफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्राएं संजु सहारण व कांति, कालेज आफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कालेज आफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नु वैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी इयूल डिग्री के तहत हकृवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे। छात्रों की तरफ से शिमला मिर्च की बेहतर उपज के साथ खेती में सुधार पर शोध की जाएगी।

● चयनित छात्र आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में करेंगे डिग्री

● डब्ल्यूएसयू में एमएससी व पीएचडी डिग्री के लिए करेंगे शोध



वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी के लिए चयनित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. वी.आर. काम्बोज। ● पीअरओ

काम्बोज से मुलाकात की। कुलपति ने कहा कि छात्रों को नवीनतम तकनीक का प्रयोग करके विदेश में पूरी की गई शिक्षा का अभ्यास अपने देश के किसानों के हित में करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर पाठ्यक्रम संबंधित विषयों में प्रशिक्षित करने

के प्रयास में विश्व प्रसिद्ध अनेक विश्वविद्यालयों व शोध संस्थानों के साथ कई अनुबंध किए हैं।

इसी कड़ी में आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में हकृवि के विद्यार्थी शिक्षा व शोध करने के लिए जा रहे हैं। इस अवसर पर ओएसडी डा. अतुल खेंगड़ा, स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डा.

केडी शर्मा, मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डा. नीरज कुमार, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डा. एसके पाहुजा, मानव संसाधन प्रबंधन निदेशक डा. मंजु मेहता, अंतर्राष्ट्रीय सेल की प्रभारी डा. आशा कवात्रा व अंतर्राष्ट्रीय मामलों के संयोजक डा. अनुज राणा मौजूद रहे।

छात्र ऐसे करेंगे रिसर्च

छात्रा कांति : डब्ल्यूएसयू में शिक्षा के दौरान वह शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्राप्त जानकारियों पर शोध करेगी। शिमला मिर्च में पाए जाने वाले कैरोटीनायड और सूक्ष्म पोषक तत्वों की स्टीक जानकारी प्राप्त होगी। इससे हृदय रोग, कैंसर, विटामिन ए की कमी आदि से लड़ने में मददगार तत्वों का पता लगाया जा सके।

छात्रा संजु : डिजिटल वितरण के विकल्पों पर अध्ययन करेगी ताकि नई-नई तकनीकों से किसानों को उनकी खेती व उपज को सुधारा जा सके। इससे कृषि प्रवृत्तियों और किसानों को सही जानकारियां, सलाह व संदेश प्राप्त करने में आसानी होगी।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पञ्जाब सुसरी	९-९-२३	५	२-५

हकृषि के 4 छात्र आस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में करेंगे डिग्री

» चयनित छात्र आस्ट्रेलिया की डब्ल्यू.एस.यू में एम.एससी व पीएच.डी. डिग्री के लिए करेंगे शोध



वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी के लिए चयनित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज।

हिसार, 8 सितम्बर (ब्यूरो); चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यू.एस.यू) में डब्लू डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एम.एस.सी और पीएच.डी. डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से 2 छात्राएं संजु सहरण व कांति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नू वैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी डब्लू डिग्री के तहत हकृषि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यू.एस.यू में करेंगे।

आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतरराष्ट्रीय मंच पर शोध हेतु अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया। कुलपति ने इन चयनित

विद्यार्थियों को उनके उच्च शिक्षा के सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि छात्रों को नवीनतम तकनीक का प्रयोग करके विदेश में पूरी की गई शिक्षा का अभ्यास अपने देश के किसानों के हित में करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पाठ्यक्रम संबंधित विषयों में प्रशिक्षित करने के प्रयास में विश्व प्रसिद्ध अनेक विश्वविद्यालयों व शोध संस्थानों के साथ कई अनुबंध किए हैं। इसी कड़ी में आस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में हकृषि के विद्यार्थी शिक्षा व शोध करने के लिए जा रहे हैं।

डब्ल्यू.एस.यू में शिक्षा के दौरान छात्रा कांति शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्राप्त जानकारीयों पर शोध करेगी ताकि शिमला मिर्च में पाए जाने वाले कैरोटीनॉयड और

सूक्ष्म पोषक तत्वों की स्टीक जानकारी प्राप्त की जा सके, जिससे हृदय रोग, कैंसर, विटामिन ए की कमी आदि से लड़ने में मददगार तत्वों का पता लगाया जा सके।

छात्रा संजु डिजिटल वितरण के विकल्पों पर अध्ययन करेगी, ताकि नई-नई तकनीकों से किसानों को उनकी खेती व उपज को सुधारा जा सके। इससे कृषि प्रवृत्तियों और किसानों को सही जानकारीयों, सलाह व संदेश प्राप्त करने में आसानी होगी, जिससे किसानों की उत्पादकता व आय में वृद्धि होगी।

इसी प्रकार छात्रा अन्नू जैव प्रौद्योगिकरण तकनीक विषय पर शोध कर जल संरक्षण के प्रति जागरूक करेगी, जबकि छात्र आदित्य आधुनिक तकनीक का प्रयोग करके पौधों की पैदावार व गुणवत्ता को बढ़ाने के लिए जैविक तत्व माइक्रोराइजा का पौधों के बीच संबंध पर गहनता से अध्ययन करेंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दिनकर भास्कर

दिनांक

9.9.23

पृष्ठ संख्या

4

कॉलम

1-4

भास्कर खास • छात्र डब्ल्यूएसयू में एमएससी व पीएचडी डिग्री के लिए करेंगे शोध एचएयू के 4 छात्र वैस्टर्न सिडनी विवि में करेंगे डिग्री

भास्कर न्यूज | हिसार

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का ऑस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी

यूनिवर्सिटी (डब्ल्यूएसयू) में ड्यूल् डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्प्यूटरी साइंस से दो छात्राएं संजू सहारण व कांति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्वु बैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी ड्यूल् डिग्री के तहत एचएयू में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर



चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे।

ऑस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पहले इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतर्राष्ट्रीय मंच पर शोध के लिए अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया। कुलपति ने इन चयनित विद्यार्थियों को उनके

उच्च शिक्षा के सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि छात्रों को नवीनतम तकनीक का प्रयोग करके विदेश में पूरी की गई शिक्षा का अभ्यास अपने देश के किसानों के हित में करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर पाठ्यक्रम संबंधित विषयों में प्रशिक्षित करने

के प्रयास में विश्व प्रसिद्ध अनेक विश्वविद्यालयों व शोध संस्थानों के साथ कई अनुबंध किए हैं। इसी कड़ी में ऑस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में एचएयू के विद्यार्थी शिक्षा व शोध करने के लिए जा रहे हैं। ओएसडी डॉ. अतुल ढींगड़ा, स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा, मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. नीरज कुमार, कृषि कॉलेज के अधिष्ठाता डॉ. एसके पाहुजा, मानव संसाधन प्रबंधन निदेशक डॉ. मंजु मेहता, अंतर्राष्ट्रीय सेल की प्रभारी डॉ. आशा कवात्रा व अंतर्राष्ट्रीय मामलों के संयोजक डॉ. अनुज राणा मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अमर उजाला	9-9-23	4	3-5

एचएयू के चार छात्र आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी से लेंगे डिग्री

छात्र आस्ट्रेलिया की डब्ल्यूएसयू में एमएससी व पीएचडी डिग्री के लिए करेंगे शोध
माई सिटी रिपोर्टर

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यूएसयू) में डब्लू डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्रएं संजु सहारण, कांति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहारणवत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नु बैनीवाल शामिल हैं।

ये चयनित विद्यार्थी डब्लू डिग्री के तहत हकृवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे।

आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज से मुलाकात की। उन्हें अंतरराष्ट्रीय मंच पर शोध के लिए अवसर प्रदान करने पर आभार जताया। कुलपति ने इन चयनित



हिसार- वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी के लिए चयनित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज। स्वतंत्र विधि

विद्यार्थियों को उनके उच्च शिक्षा के सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। छात्रा कांति शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्राप्त जानकारियों पर शोध करेंगी ताकि शिमला मिर्च में पाए जाने वाले कैरोटीनॉयड और सूक्ष्म पोषक तत्वों की स्टीक जानकारी प्राप्त की जा सके। छात्रा संजु डिजिटल वितरण के विकल्पों पर अध्ययन करेंगी ताकि नई-नई तकनीकों से किसानों को उनकी खेती व उपज को सुधारा जा सके। छात्रा अन्नु जैव

प्रीद्योगिकरण तकनीक विषय पर शोध कर जल संरक्षण के प्रति जागरूक करेंगी। छात्र आदित्य आधुनिक तकनीक का प्रयोग करके पौधों की पैदावार व गुणवत्ता को बढ़ाने के लिए जैविक तत्व माइक्रोराइजा का पौधों के बीच संबंध पर गहनता से अध्ययन करेंगे।

इस अवसर पर ओएसडी डॉ. अतुल डींगड़ा, डॉ. केडी शर्मा, डॉ. नीरज कुमार, डॉ. एसके पाहुजा, डॉ. मंजु मेहता, डॉ. आशा कवात्रा, डॉ. अनुज राणा मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सच कहें	१-१-२३	५	१-३

एचएयू के 4 होनहार ऑस्ट्रेलिया की वेस्टर्न यूनिवर्सिटी में करेंगे डिग्री

हिसार (सच कहें न्यूज)। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का ऑस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यूएसयू) में इयूल डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्राएं संजु सहराण व कांति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नु बैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी इयूल डिग्री के तहत हकूवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे। ऑस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने शुक्रवार को कुलपति प्रो. बीआर कम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतर्राष्ट्रीय मंच पर शोध के लिए अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया।



कुलपति ने चयनित विद्यार्थियों को उनके उच्च शिक्षा के सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। डब्ल्यूएसयू में शिक्षा के दौरान छात्रा कांति शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्राप्त जानकारी पर शोध करेगी, ताकि शिमला मिर्च में पाए जाने वाले कैरोटीनॉयड और सूक्ष्म पोषक तत्वों की स्टीक जानकारी प्राप्त की जा सके, जिससे हृदय रोग, कैंसर, विटामिन ए की कमी आदि से लड़ने में मददगार तत्वों का पता लगाया जा सके। छात्रा संजु डिजिटल वितरण के विकल्पों पर अध्ययन करेगी ताकि नई-नई

तकनीकों से किसानों को उनकी खेती व उपज को सुधारा जा सके। इससे कृषि प्रवृत्तियों और किसानों को सही जानकारी, सलाह व संदेश प्राप्त करने में आसानी होगी, जिससे किसानों की उत्पादकता व आय में वृद्धि होगी। इसी प्रकार छात्रा अन्नु जैव प्रौद्योगिकरण तकनीक विषय पर शोध कर जल संरक्षण के प्रति जागरूक करेगी, जबकि छात्र आदित्य आधुनिक तकनीक का प्रयोग करके पौधों की पैदावार व गुणवत्ता को बढ़ाने के लिए जैविक तत्व माइक्रोराइजा का पौधों के बीच संबंध पर गहनता से अध्ययन करेगी।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

हरि भूमि

दिनांक

१.१.२३

पृष्ठ संख्या

२

कॉलम

१-३

एमएससी व पीएचडी के लिए शोध भी करेंगे

एचएयू के चार विद्यार्थी वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में करेंगे डिग्री

हरिभूमि न्यूज >> हिसार

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यूएसयू) में ड्यूल् डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्राएं संजू सहारण व कांति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नु बैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी ड्यूल् डिग्री के तहत हकूवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे। आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने शुक्रवार को कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतरराष्ट्रीय मंच पर शोध के लिए अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया।



चयनित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज।

कांति शिमला मिर्च पर करेंगी शोध

डब्ल्यूएसयू में शिक्षा के दौरान छात्र कांति शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्रगत जागतिकारियों पर शोध करेंगी ताकि शिमला मिर्च में पाए जाने वाले कैरोटीनॉयड और सूक्ष्म पोषक तत्वों की स्टीक जागतिकारी प्राप्त की जा सके, जिससे हृदय रोग, कैंसर, विटामिन ए की कमी आदि से लड़ने में मददगार तत्वों का पता लगाना जा सके।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम
अज्ञात समाचार

दिनांक
9-9-23

पृष्ठ संख्या
5

कॉलम
6-8

हकृषि के चार छात्र आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में करेंगे डिग्री

चयनित छात्र आस्ट्रेलिया की डब्ल्यू.एस.यू. में एम.एस.सी व पीएचडी डिग्री के लिए करेंगे शोध

हिसार, 8 सितंबर (विरेन्द्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यू.एस.यू.) में इयूल डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एम.एस.सी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्रएं संजू सहारण व काति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहारावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नू बैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी इयूल डिग्री के तहत हकृषि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यू.एस.यू. में करेंगे। आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतर्राष्ट्रीय मंच पर शोध हेतु अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया।



वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी के लिए चयनित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज।

कुलपति ने इन चयनित विद्यार्थियों को उनके उच्च शिक्षा के सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। उ इसी कड़ी में आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में हकृषि के विद्यार्थी शिक्षा व शोध करने के लिए जा रहे हैं। डब्ल्यू.एस.यू. में शिक्षा के दौरान छात्रा काति शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्राप्त जानकारी पर शोध करेंगी ताकि शिमला मिर्च में पाए जाने वाले कैरोटीनॉयड और सूक्ष्म पोषक तत्वों की स्टीक जानकारी प्राप्त की जा सके, जिससे

हृदय रोग, कैंसर, विटामिन ए की कमी आदि से लड़ने में मददगार तत्वों का पता लगाया जा सके। इस अवसर पर ओएसडी डॉ. अतुल ढोंगड़ा, स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केंडी शर्मा, मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. नीरज कुमार, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एसके पाहुजा, मानव संसाधन प्रबंधन निदेशक डॉ. मंजु मेहता, अंतर्राष्ट्रीय सेल की प्रभारी डॉ. आशा कवात्रा व अंतर्राष्ट्रीय मामलों के संयोजक डॉ. अनुज राणा मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक शिक्षा	१.१.२३	८	१-२

हकृवि के 4 विद्यार्थी ऑस्ट्रेलिया में करेंगे पीएचडी



हिसार में वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी के लिए चयनित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज। -रघु

हिसार (छप) : चौ. चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के 4 स्नातकोत्तर विद्यार्थियों का ऑस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यूएसयू) में इयूल डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। इनमें कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्राएं संजू सहायन व कान्ति, कॉलेज ऑफ एबीएकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नू वैनीवाल शामिल हैं। यह चयनित विद्यार्थी इयूल डिग्री के तहत हकृवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे। ऑस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज से मुलाकात की और आभार जताया। कुलपति ने विद्यार्थियों को सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। इस मौके पर ओएसडी डॉ. अतुल ढींगड़ा, स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा, मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. नीरज कुमार, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एसके पाहुजा, मानव संसाधन प्रबंधन निदेशक डॉ. मंजु मेहता, अंतर्राष्ट्रीय सेल की प्रभारी डॉ. अश्रा कवात्रा व डॉ. अनुज राणा मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
नभ छोर	08.09.2023	--	--

हकृवि के चार छात्र आस्ट्रेलिया की यूनिवर्सिटी में करेंगे डिग्री

नभ-छोर न्यूज ॥ 08 सितंबर

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यू.एस.यू) में ड्यूल डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्राएं संजू सहारण व कांति, कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर के छात्र आदित्य सहारावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अन्नू बैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी ड्यूल डिग्री के तहत हकृवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यूएसयू में करेंगे। आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतर्राष्ट्रीय मंच पर शोध हेतु अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया। कुलपति ने इन चयनित विद्यार्थियों को उनके उच्च शिक्षा के सपनों को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि छात्रों को नवीनतम तकनीक का प्रयोग करके विदेश में पूरी की गई शिक्षा का अभ्यास अपने देश के किसानों के हित में करना चाहिए। डब्ल्यूएसयू में शिक्षा के दौरान छात्रा कांति शिमला मिर्च फसल की गुणवत्ता व बेहतर उपज प्राप्त करने के लिए प्राप्त जानकारियों पर शोध करेगी। छात्रा संजू डिजिटल वितरण के विकल्पों पर अध्ययन करेगी ताकि नई-नई तकनीकों से किसानों को उनकी खेती व उपज को सुधारा जा सके।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स	08.09.2023	--	--



हकृवि के चार छात्र आस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी विवि में करेंगे डिग्री

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार छात्रोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डब्ल्यू.एस.यू.) में ड्यूल डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एम.एस.सी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है। चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी स्टडीस से दो छात्राएं मंजू सहारण व कर्ति, कॉलेज ऑफ एग्रिकल्चर के छात्र आदित्य सहरावत और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अंशु वैनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी ड्यूल डिग्री के तहत हकृवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डब्ल्यू.एस.यू. में करेंगे।

आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज से मुलाकात की



वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी के लिए वयजित विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. काम्बोज।

और उन्हें अंतर्राष्ट्रीय मंच पर शोध हेतु अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया। कुलपति ने इन चयनित विद्यार्थियों को उनके उच्च शिक्षा के सपने को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित किया।

इस अवसर पर ओएसडी डॉ. अतुल दीगड़ा, छात्रोत्तर शिक्षा

अभिध्याता डॉ. कंडी शर्मा, मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अभिध्याता डॉ. नीरज कुमार, कृषि महाविद्यालय के अभिध्याता डॉ. एसके पाहुजा, मानव संसाधन प्रबंधन निदेशक डॉ. मंजु मेहता, डॉ. आशा कवात्रा व डॉ. अनुज राणा मौजूद रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हिन्दुस्थान समाचार	09.09.2023	--	--



हिसार: वैस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में पीएचडी के लिए एचएयू के चार छात्र चयनित

20 : shares

चयनित छात्र आस्ट्रेलिया की डक्यूएम्पू में एमएससी व पीएचडी डिग्री के लिए करेंगे शोध

हिसार, 8 सितम्बर (हि.स.)। स्थानीय हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के चार स्नातकोत्तर छात्रों का आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी (डक्यूएम्पू) में ड्यूत डिग्री पाठ्यक्रम के तहत एमएससी और पीएचडी डिग्री के लिए चयन हुआ है।

चयनित छात्रों में कॉलेज ऑफ कम्युनिटी साइंस से दो छात्रएं संजू सहारण व काति, कॉलेज ऑफ एग्रोकल्चर के छात्र आदित्य सहारण और कॉलेज ऑफ बायोटेक्नोलॉजी की छात्रा अश्रु बेनीवाल शामिल हैं। ये चयनित विद्यार्थी ड्यूत डिग्री के तहत हकूवि में अपना पाठ्यक्रम पूरा कर चुके हैं, जबकि डिग्री के लिए आवश्यक अनुसंधान डक्यूएम्पू में करेंगे।

आस्ट्रेलिया प्रस्थान करने से पूर्व इन विद्यार्थियों ने शुक्रवार को कुलपति प्रो. बी.आर. कम्बोज से मुलाकात की और उन्हें अंतरराष्ट्रीय मंच पर शोध के लिए अवसर प्रदान करने के लिए आभार जताया। कुलपति ने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि छात्रों को नवीनतम तकनीक का प्रयोग करके विदेश में पूरी की गई शिक्षा का अभ्यास अपने देश के किसानों के हित में करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पाठ्यक्रम संबंधित विषयों में प्रशिक्षित करने के प्रयास में विश्व प्रसिद्ध अनेक विश्वविद्यालयों व शोध संस्थानों के साथ कई अनुबंध किए हैं। इसी कड़ी में आस्ट्रेलिया की वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी में हकूवि के विद्यार्थी शिक्षा व शोध करने के लिए जा रहे हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पाठकपक्ष न्यूज	08.09.2023	--	--

हकृवि के वैज्ञानिक डॉ. जगमोहन अमेरिकन फाइटोपैथोलॉजिकल सोसाइटी के उपाध्यक्ष बने

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी. आर. काम्बोज ने दी बधाई

पाठकपक्ष न्यूज

हिसार, 8 सितम्बर : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के पौध रोग विज्ञान विभाग में सहायक प्रोफेसर डॉ. जगमोहन सिंह दिल्ली का अमेरिकन फाइटोपैथोलॉजिकल सोसाइटी की पौध रोगजनक और रोग जांच समिति में उपाध्यक्ष के रूप में चयन हुआ है। उनकी इस उपलब्धि पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने उन्हें बधाई दी, साथ ही उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। सहायक प्रोफेसर डॉ. जगमोहन सिंह दिल्ली ने बताया कि अमेरिकन फाइटोपैथोलॉजिकल सोसाइटी की पौध रोगजनक और रोग जांच समिति में 15 देशों से जुड़े सदस्य शामिल होते हैं, जोकि पौध रोग जनकों और उनकी



पहचान से संबंधित मामलों पर ध्यान देते हैं और पौध रोग जनकों के बारे में नई-नई जानकारियों, अनुसंधानों व प्रौद्योगिकियों को एक-दूसरे से साझा करते हैं, जिसके लिए उपरोक्त सोसाइटी की ओर से वार्षिक संगोष्ठियां, कार्यशालाएं और विशेष सत्रों का आयोजन किया जाता है। उन्होंने बताया कि उपाध्यक्ष पद पर रहते हुए वे भविष्य में पौधों की बीमारियों का शोध पता लगाने के लिए नवीनतम तरीकों व नए शोधों

को आगे बढ़ाने के लिए प्रयासरत रहेंगे ताकि अमेरिकन फाइटोपैथोलॉजिकल सोसाइटी से जुड़े विभिन्न देशों के सदस्यों के बीच सहयोग बढ़े। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीतराम शर्मा, कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एसके पाहुजा, मीडिया एडवाइजर डॉ. संदीप आर्य, सब्जी विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एस.के. तेहलान व प्लांट पैथोलॉजी के विभागाध्यक्ष डॉ. अनिल कुमार भी मौजूद रहे।